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IX. évfolyam. Újvidék, 1913. április 20 vasárnap. 30. szám.

HATAROR
Az Országos Fuggetlensegi e« 48-as Pari Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési érák helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre e K„ negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.
Megjelenik vasárnap és 

csütörtökön reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ÚJVIDÉK, PETŐFl-UTCA 47. SZÁM, ahova a lapszallemi
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Jvtunkapárti
sajtó-berkekből.

Megundorodik az ember attól a csú­
nya talpnyalástól, melyet minduntalan 
észlelhet a mungó lapokban. Az utóbbi 
napokban hihetetlen gerinctelenségeket 
és olyan közönséges lakájstilust lehetett 
olvasni a munkapárti sajtóban, amelyhez 
foghatót igazán keveset találunk. A vak­
merő nagymondás, a csúnya képmuta­
tás, a parancsszóra egyhangúan leadott 
hazudozás, melyet mindenki, kormány- 
párti és ellenzéki olvasó kivehet a kor­
mány sajtójából — a komolyan gondol­
kozó embernek önkéntelenül eszébe jut­
tatja: mennyi áldozatot kíván az ember 
becsületességétől, igazságérzetétől, tisz­
tességtudásától, ha valaki árkon és bokron 
keresztül követni, védeni és menteni 
kénytelen azokat az embereket, kiket 
menteni nem lehet s azt a rendszert, 
mely önmagában hordozza a korhadás, 
a bomlasztás csiráit.

Az utóbbi héten a politikának kü­
lönösen két eseménye: a táblai, ítélet s a 
dunavecsei kudarc tünteti fel jellegzetesen 
a munkapárti sajtó természetrajzát.

Kitünően kioktatták a mungó saitót, 
hogy miképen kelljen Írnia, ha zsák­
utcába kerül a fej, a vezér s vele az 
egész ármádia. Olyan humorra gerjesz­
tően Írnak nap-nap után a bizonyítás 
elrendelése felett érzett s a munkapárti 
berkekben, legfőképen pedig a Lukács 
László szivében úrrá lett örömrepesés- 
ről, hogy még a gummisarkunk is leki- 
vánkozikszörnyüködésiinkben a cipőnkről.

Bácskában teremnek a legmeggyő- 
ződésesebb (?) mungók. S nincs is soha 
semmiféle kormány, melyet itt vakon 
ne követnének, nincs az a mungóvezér, 
kinek szavára a tábor fötétlentil meg 
nem esküdnék. És szeretnők látni, hogy 
milyen égbekiáltó botrányt tudna meg­
cselekedni egy kormányelnök, amelynek 
dicsőítésére a legzengzetesebb szavakat 
ne kapná pl. a bácskai sajtótól. Egyik 
ilyen orgánum vasárnap vezércikket irt 
ezzel a címmel: „A ki nyugodtan fek­

szik és kel.“ Ez a cikk természetesen 
Lukácsra megy ki abból az alkalomból, 
hogy a királyi tábla ezt a minapi kel­
lemetlenkedést elkövette. Ez a lap közli 
a többi közt, hogy Lukács László egy 
bécsi hírlapírónak a táblai határozattal 
kapcsolatban ezeket mondta: „Idegeim 
nyugodtan állják ki e harcot, mert a lel­
kiismeretem tiszta. Tudatában vagyok 
annak, hogy mindig csak hazám javára 
dolgoztam és soha semmit se tettem 
érdekei ellen. Este nyugodtan fekszem, 
reggel nyugodtan kelek. Idegrendszerem 
ezért tud sikeresen megküzdeni a poli­
tikai élet viharaival! (?)“ S a lap hozzáfűzi: 
„Ebből a rövid néhány szóból annyi 
becsületes őszinteség és annyi önérzet 
sugárzik, amennyit kétségkívül csak egy 
színtiszta lelkiismeretű férfi tud tanúsí­
tani, akinek, — mint Lukács László 
mondta — semmi takargatni valója nin­
csen.... hs mindenki elhiheti, hogy ez 
igy van... Valóban, meg lehetünk győ­
ződve róla, hogy a megkönnyebbülés 
érzését váltja ki Lukács László leikéből 
az a tudat, hogy az elrendelt bizonyí­
tás során végre nyíltan beszélhet és hogy 
semmi tekintettől se feszélyezve és fel- 
szabadittatva a hallgatási kényszertől, 
mely kínosan nehezedett rá, a maga 
adataival pozdorjává zúzhatja azt az orv­
támadást, nielylyel ellene törtek. íme igy 
nyi'atkozik a tiszta lelkiismeret, amely 
teljes tudatában van annak, hogy igazán 
fényesen kell diadalmaskodnia!“

No lám, milyen bátran nézhet Lu­
kács a tárgyalás elé! De talán ekkora 
bizodalma a győzelemhez még neki sin­
csen ! Van sajtójának 1...

A második igazán nevetséges vesz- 
szőfutást ez a sajtó a dunavecsei vá­
lasztás körül járta. A kormány érezte, 
hogy kínos helyzetében, mely egy idő 
óta a sónak nehéz fajsulyával nehezedik 
reá, egy kis győzelem rendkívül nagy 
szolgálatot tehetett volna neki. S csak 
képzeljük el, milyen jelzők, mekkora frá­
zisok, a diadalnak milyen változatos 
köríilirásai láttak volna napvilágot ebben 
a sajtóban, ha véletlenül a kormány em­
bere lesz a győztes. De most kénytele­
nek végigcsinálni szomorú szerepüket,

csürni-csavarni és megbizonyitani, hogy 
hiszen tulajdonképen „savanyu a szőlő“ 
s hogy nem is tulajdonítottak valami 
különösebb jelentőséget ennek a válasz­
tásnak stb.

A megismert igazság ellen tusakodni, 
a szerecsent fehérre mosni, a sötét fel­
hős eget derűsnek állítani: nagyon nehéz 
és bizony siralmas feladat. Hogy olvasó- 
közönségüket mélységesen megvetik és 
azt hiszik, hogy az mindent be tud 
venni: ez az egy is bizonyos. De saj­
náljuk az olyan publikumot, amelynek 
igy lehet írni. M.

Jjviflék az aviatikáért/1
Újvidék, rohamosan fejlődő, határ­

széli városunk ez év pünkösdjén az or­
szágos érdeklődés központjában fog ál­
lam.

Újvidék, mint sokszor a múltban 
minden közhasznú mozgalom kezdemé­
nyezője, ez alkalommal egy oly célért 
áll sorompóba, egy oly nemes és egyút­
tal nemzeti ügyet kezdeményez, amely 
méltó e város intelligens lakosságához, 
méltó e város ismételten kipróbált ál­
dozatkészségéhez.

Újvidék közönsége egy nemzeti ügy 
mozgalmát indítja meg, mely innen ki­
indulva, szerte az országban kell, hogy 
lelkes visszhangra találjon és megdobog­
tassa ez ország minden rendi! és rangú, 
minden nyelvi! és vallási! polgárát egya­
ránt.

Budapesten, szép magyar hazánk 
szivében, országos aviatika! központot 
akar létesíteni a magyar nemzeti lelke­
sedés, amelynek szikrája elsőnek lángra 
lobbantotta Újvidék minden szépért és 
nemesért lelkesedő közönségének a szivét.

Újvidékről, a végvidékről indul ki 
országhóditó kőrútjára a jelszó; meg 
kell csinálni a magyar aviatika! közpon­
tot és az az áldozatkészség, az az erő, 
amelylyel e mozgalom megindul, amely- 
lyel keresztültörí magát ez ország ed­
digi érthetetlen közönyén, a biztos sikert 
rejti magában.

Büszke önérzettel rójjuk le a sár­
guló lapokra, örök dicsőségére e város
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lakosságának, hogy a határszélről kél 
útra a jelszó, amely diadallal fogja be­
járni az országot és a mely lehetővé 
fogja tenni, hogy Magyarország is lépést 
tartson a müveit nyugati államok e leg­
hatalmasabb kulturmozgalmával: a levegő 
meghódításával.

Áhítattal, mint mikor a templomba 
megyünk és hallgatjuk a szép zsolozs­
mákat, tekintünk a levegő bajnokaira, 
kik halálmegvetéssel, a fejük felett lebegő 
halálárnyéktól körülvéve hódítják meg, — 
amit néhány év előtt az egész müveit 
világ még szinte lehetetlennek tartott: 
a levegőt.

És amikor látjuk e sok névtelen 
bajnokot, lehetetlen nem a legnagyobb 
megilletődéssel nézni az ő korszakot al­
kotó munkájukat, mely a kultúra legna­
gyobb diadala — és a mely sajnos, 
még úgyszólván az ő elkerülhetlen vér­
tanúságuk.

A levegő meghódítása nemzeti ügy! 
Nem-e láttuk és tapasztalhattuk az egész 
világ irigységét, amikor a félelmet nem 
ismerő angol, francia és német úttörők 
bámulatba ejtették az egész világot? 
És nem-e nemzeti önérzet kérdése, hogy 
a magyar aviatika is méltán részt kérjen 
magának e nemzetközi versengésben?

És mert nemzeti önérzet kérdése, 
mert fontos országvédelmi ügy, kétség­
telen, hogy a hires magyar áldozatkész­
ség ez alkalommal fokozott mértékben 
fogja a magyar kötelességét és gaval­
lériáját leróni.

És örök dicsősége lesz a városnak, 
hogy megértette a kor hivó szózatát és 
élére áll egy országos mozgalomnak, 
amely a magyar aviatikát erőssé, hatal­
massá, izmossá és félelmetessé teszi.

Matkovits Béla főispán a kezdemé­
nyezője, mozgatója, intézője e nagy és 
hatalmas munkának, melyből Petróczy 
István százados, az újvidéki katonai osz­
tagkiváló parancsnoka, az osztrák-magyar 
katonai aviatika e hírneves tagja, az 
oroszlánrészt veszi ki.

Hirdesse az Újvidékről országhóditó 
útjára induló eszme a magyar nemzet 
áldozatkészségét, kulturérzékét, hirdesse 
a tnayyar aviatika dicsőségét.

Az aviatika! gyűjtés célja.
I. Egy aviatika! központ létesítése Bu­

dapest közelében, amely központi repülőtér 
a katonaság és a civilpilóták által közösen hasz­
nálandó s rajta a következő intézmények talál­
nának elhelyezést:

a) katonai hangárok, műhelyek és egy 
pilótaiskola; ezek nem az országos gyűjtésből, 
hanem a közös hadügyminisztérium pénztárából 
nyernek fedezetet;

b) polgári hangárok, műhelyek és polgári 
pilótaiskola, melyek az országos aviatika! gyűj­
tésből építendők. Itt kell megtelepedniök azok­
nak az aeroplángyáraknak, melyek Magyaror­
szágon létesülnek;

c) a polgári pilóták és katonapilóták ál­
tal közösen használandó tudományos intézmé­
nyek, polgári és katonai szakemberek vezetése 
alatt, még pedig; 1) egy mólorfelülvizsgáló, 2) 
egy csavarfelülvizsgáló és aerodinamiai állomás, 
3) egy anyagvizsgáló állomás, 4) egy találmá­
nyokat felülvizsgáló és kísérletezési állomás 
katonai és polgári érdekek céljára, 5) aerologiai 
obszervatórium, 6) nemzeti aviatika! muzeum, 
7) aeroszabadalmakat értékesítő hivatal.

kiváló bór- és 
J) lithimnos <P

«SS'etebesu w a gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, 
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasi
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II. Budapestről kiindulva, sugárszerüen az 
ország különböző tájrészei felé kisebb leszálló­
állomások, melyek körülbelül egyenlő távol­
ságra vannak egymástól és így a erő utakat 
képeznek. Az aero-utak kiépítése a határ mentén.

III. Horvátországban ét Magyarországnak
határain létesítendő, a katonaság és polgári 
pilóták által közösen használandó repülő­
telepek megépítése.

IV. Magyar acro-konstruktőrök gépeinek 
megépítése és kipróbálása, úgy mint minden, 
az aviataka haladását képező és jónak Ígérkező 
magyar találmány kipróbálása.

V. A magyar aero-mótorok, aeroplánok 
és hidroplánok konstrukciójának elősegítése és 
fejlesztése céljából dijak adományozása. így a 
magyar aeroipar fejlesztése.

VI. Dijak a'apitása, melyek a magyar 
aeroplán és hidroplán repülés általánosulását és 
biztonságát növelné.

VII. Bálesetek esetén pilóták és azok 
hátramaradotjairól való gondoskodás.

VIII. A hadseregnek repülőgépekkel va­
ló ellátása és Így a honvédelem fokozása.

Az aviatikái ünnepségek ren­
dező bizottságának társelnökeivé 
választattak: Balassa Henrik pénzint. 
igazgató, Behal Innocenc őrnagy, hadap- 
ródisk. parancsnok, Belohorszky Gábor 
ny. ág. ev. esperes, Bródy Miksa pénz­
int. igazgató, Csirics Milán gór. kel. 
esperes, dr. Csirics A. Szima, a szerb 
tkpénztár igazgatója, Danzinger Károly 
m. kir. honvédői nagy, Deutsch Izidor, 
cs. és kir. őrnagy, Dietzgen Gábor ke- 
resk. tanácsos, az Újvidéki Lloyd elnö­
ke, Dietzgen Imre tűzoltó egyleti főpa­
rancsnok, Domby Sándor csendőrszáza­
dos, szárny parancsnok, dr. Duha Dávid, 
örménykath. kamarás, főpap, Endre An­
tal folyammérnökségi műszaki tanácsos, 
Ernst József keresk. tanácsos, Fábry J. 
Bertalan ág. ev. lelkész, Farkas László 
máv. állomásfőnök, Forster Géza vár. 
tanácsnok, Grossinger János, Gyorgye- 
vics Demeter g. kel. polg. leányisk. 
igazg., Hahne Rudolf cs. és kir. őrnagy, 
Hoffmann Miksa osztálymérnök, Hollós 
Márton, osztálymérnök, Hranilovics Já­
nos gör. kath. lelkész, dr. Jahn Róbert 
vár. főszámvevő, Joó Endre kir. adótár­
nok, Jovanovics Péter pénzint. igazgató, 
Kállai Bél i kir. Ítélőtáblái bíró, dr. Kas 
sovitz Ármin, Kassovitz Miksa pénzint. 
igazgató, dr. Konyovics György kir. ve­
zető ügyész, dr. Krno Milós, pénzint. 
igazgató, Krompaszky Ignác polg. isk 
igazgató, Krón Károly pénzint. igazgató, 
dr. Kubinyi Károly, az újvidéki ügyvédek 
szövetsége elnöke, dr. Leitner Benő 
hitközségi elnök, dr. Marczekovich Imre 
vár. főjegyző, Márton Sándor erdőtaná­
csos, dr. Massány Ernő, a Magyar Aero

Szövetség ügyvezető igazgatója, Matics 
Dusán pénzintézeti igazgató, Maxímo- 
vits Maden takpt. igazgató, Megyesi 
Ferenc fógimnáziumi igazgató, Milics 
Tivadar gör. kel. lelkész, Miroszavlyevics 
Velykó gör. kel. plébános, Molnár Hugó 
református lelkész, Niedermayer Gyula 
keresk. iskolaigazgató, Nikolics Izidor 
tőszolgabiró, dr. Ofner Mór vár. főorvos, 
Olivieri Károly őrnagy, 70. gyezred 
zászlóaljparancsnoka, Orbán Ignác mű­
szaki tanácsos, Pamlényi Gábor, határ­
rendőrségi tanácsos, dr. Pap Ignác kér. 
főiabbi, Payerle Nándor rendőrfőkapitány, 
Petróczy István cs. és ki . százados, az 
újvidéki repülőpark parancsnoka, Popa- 
dics Péter pénzintézeti igazgató, Profu- 
ma Béla alpolgármester, Profuma Róbert 
vár. tanácspok, Pupics Vilmos őrnagy, 
a 70. gyezred hadkieg. parancsnoka, dr. 
Rádics Dusán gk. főgimn. igazgató, Rehák 
Ferenc kir. Ítélőtáblái biró, Sertics Ká­
roly őrnagy, a 7O. gyalogezred pótkeret 
zászlóalj parancsn; Spitzer Ede gyártu­
lajdonos udv. tanácsos, Beocsin, Sebőn 
János cs. és kir. vártűzérőrnagy, Dr. 
Schossberger Sándor közkórh. igazgató 
főorvos, dr. Szabó Lajos vár. tiszti fő­
ügyész, Szlávi János kir. közjegyző, dr. 
Sztefánovics Zsárkó vár. tanácsnok, dr. 
Szvinyarev Miladin, dr. Tapavica György 
vár. tanácsnok, Termatsits Imre D. G. 
H. T. állomástőnök, Tibor Mihály posta 
és távirda főfelügyelő, Urbán Ignác pénz­
intézeti igazgató, dr. Várnay Ernő kir. 
közjegyző, Velics György, g. kel. plébá­
nos, Wolf Károly cs. és kir. őrnagy.

A kormány tagjai Újvidéken. Lu­
kács miniszterelnök, Beöthy és Hazai miniszte­
rek elvállalták az aviatika! ünnepségek védő- 
ségét és a főispán kévésére kilátásba helyezték, 
hogy személyesen is megjelennek.

Az aviatika! ünnepségek pro­
gramja eddigdé következőkben állapíttatott meg: 
pünkösd vasárnap, május II-én r, 8 órakor a 
(i. gy. e. teljes zenekarának riadója. 10 kor footbal- 
m évköz és a tengerész-tüzér s az U.T.K. csa­
patai között az U.T.K. uj pályáján. '/«12—'/, 1 
katonai hangverseny a főtéren, miközben a 1 
nőegylet hölgyei virágot árulnak ; d. u. 3 - 6 a 
Danubius regatta versenye, utána a dunai flo­
tilla mutatványai és gyakorlatai. Este 8-kor 
Petróczy István százados szabad előadása az 
aviatikáról vetített képek kíséretében, utána 
Mayer Józsefné úrnő éneke és kabaré-számok 
a Kovács vigadótermében, g-kor nagy nép­
ünnepély a főtéren. Május 12-én fél iO-kor az 
U.T.K pályán hockey mérkőzés, atlétikai ver 
senyek a tengerésztisztek által bemutatva, 
11-kor térzene; d. u, 2. órakor repülés és re­
pülő versenyek. Utóbbi kedvezőtlen idő esetén 
május 13 ára halasztatik.

NESTLE™
GYERMEKLISZTréöbeválH

a ledjobb és legolcsóbb
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Szenzációs mérkőzés Újvidéken. 
Az újvidéki testgyakorlók Köre szerb husvét 
vasárnap és hétfőjén, e hó 26. és 27. szenzá­
ciós labdarugómérkőzés keretében nyitja meg 
uj sporttelepét. A zágrábi hírneves „Gradjanos- 
ki Sportklub“, melynek az angolokkal való 
szereplése feltűnést keltett, két napra Újvidékre 
jön, és husvétvasárnap a délmagyarországi 
bajnokcsapattal: A szabadkai „Bácska I-el„ 
méri össze az erejét. Második nap az U. T. 
K. mérkőzik a zágrábi szerb csapattal — 
Érthető, hogy ezek a szenzációs mérkőzések állta 
lános érdeklődésre tarthatnak számot.

Az aviatika! ünnepélyek iránt a 
vidékről óriási érdeklődés nyilvánul, a telefon 
szüntelen működésében van s alig győzik a 
mindenfelől érkező tudakozásoknak eleget tenni. 
Az albizottságok állandóan dolgoznak s a leg­
apróbb részletekig menőleg gondoskodnak, 
hogy az óriási számú közönség igényei k elégi- 
tést találjanak.

Visszahelyezés. Schöffer Imre mérnök, 
ki az újvidéki máv. osztály mérnökségtől csak 
nem rég Zomborba helyeztetetett át, ismét 
visszahelyeztetett Újvidékre.

Anyakönyvi hír. E hó 11—i8-ig 
bejelentett születések 21, még pedig ti fiú, I5 
leány, meghalt 21.

A legszebb sikereinek egyikét 
aratta a Corso mozi tegnapi uj műsora. 
Versenyre kel a Mester film{ a Nordiskal. Iga­
zán nehéz a pálmát kinek Ítélni. — Azt véljük, 
,,A két test egy lélek nincsen legyőzve — Az 
előadások rendkívül erős látogatottságnak ör= 
vendenek.

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal lelismerte az HT uj *M 
QEBQfill''y-'V, gummisarok 

„DCnOUra számos előnyeit 1

HATÁRŐR 3. oldal.

Japán
leválherd

Ferdére laposéi, kisiklás, fáraóiéig, as ide-
8ak rézködtatésa kizárva! 

ersonmüvek Budapest, VII. mm

Üdvös intézmény Újvidéken.
Az Első Temesvári Őrző és Biztonsági 

Vállalat (Holló-utca 1 szám. Telefon 
154.) itt is hasonnevű intézményt akar 
szervezni, mely külföldi mintára van be­
rendezve és évek óta már Temesváron, 
Aradon, Ujaradon. Líppán, Nagy-Szent- 
Miklóson, Zsombolyán, Versecen, Re- 
sicabányán, Bogsánybányán, Fehértemp­
lomon és Oravicabányán — ahol ezen 
vállalat már bevezetve van, eddig is a 
nagyközönség teljes megelégedésére és a 
hatóságok intenzivebb támogatása mellett 
eredményesen működik.

Biztosra vehető, hogy Újvidék vá­
ros közönsége is a többi fent említett 
városok példájára eljár és ezen vállalat 
vállalkozását tömeges csatlakozása által 
támogatni fogja s az által az egész vá­
ros területén a közbiztonsági viszonyok 
javulását előbbre viszi.

Fő célja a vállalatnak, hogy fegyve­
res, fedhetetlen múltú megbízható katona­
viselt emberekkel éjjeli őrizetbe vegyen: 
épületeket, telepeket, gyárakat, raktárakat, 
üzleteket stb. és annyira modern, hogy 
kitünően dresszirozott, valódi német ne­
velésű rendőri kutyákat használ, melyek 
már is több és komplikált esetekben be­
váltak.

A vállalat kéri a tisztelt közönséget, 
hogy bizalommal forduljanak hozzá és 
minél számosabban csatlakozzanak, hogy 
működését általánosabban és kiterjedteb­
ben teljesíthesse.

Közelebbi felvilágosítással készsége­
sen szolgálnak a jelenleg a városban 
(Alkotmány-utca 20. szám) alatt idéző 
alkalmazottai.

A vállalatot erkölcsi és anyagi köz­
érdekből olvasóink figyelmébe és pártfo­
gásába ajánljuk.

Mikor a leveled megjött, édes Tera,
I azonnal elküldtem Rózát és hozattam tiz doboz Fay- 

féle valódi sodeni ásványpasztillát. Ma el is küldtem 
a postával és remélem, hogy magad is, meg a gye­
rekek is hamarosan magszabadultok a katariatoktól.

I Ez azonban egyúttal intő például is szolgáljon. Min- 
I dig kell a házban sodeni pasztillának lenni, különö- 
I sen ott, ahol gyerek van, hogy komoly megbetegedés- 
I sei lehessen hárítani. — A valódiság további bizonyi- 
I téka: Sódén község polgármesterének hivatalos igazo- 
I lása a fehér ellenőrzőszalagon. Egy doboz ára 1.25 k.

58. sz. I9I3. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1S81. évi 

LX. t.-c. 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kir. keresk. és váltó törvényszék­
nek I9O8 évi 165209 számú végzése követ 
keztében Dr. Lakatos Gyula ügyvéd által kép­
viselt Törlesztési bank r. t. javára 380 k. 65 f. 
s jár. erejéig 1913. évi január hó 30 án foga­
natosított kiélégitési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 620 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. bútorok és egy Írógép nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 19l2-ik évi V. 1442 számú végzése folytán 
92 kor. 78 fill, tőkekövetelés, hátralék költségek 
erejéig, Újvidéken alperes lakásán leendő megtar­
tására 1913, évi ápr. hó 2i-iknapjának d. e. 10 ó. 
haiá’-időüi kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1913. évi április hó 2-án.
Horváth,

kir. bir. végrehajtó.

651 szám 19I3 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
lpt2 évi Sp. II. 976. számú végzése követkéz 
tében Dr. Baics Lázár ügyvéd által képviselt 
Vereinigte Bandfabriken javára 830 k f. s jár. 
erejéig Í9I3 évi január hó 24-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 1380 kor. fillérre becsült következő ingósá­
gok, u. m. aranybrokátok, szövetek nyilvános 
árávesen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
I913‘ik évi V. 231 számú végzése folytán 830 
kor. fill, tőkekövetelés, ennek 1912 évi dec. 
hó 28 napjától járó 5% kamatai, és eddig 
összesen i55 kor. 70 fillérben biróilag már 
megállapittott költségek erejéig, Újvidéken Du- 
na-utca 2O sz. a. leendő megtartására 1913 évi

április hó 2Í-ik napjának dél előtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében keszpénzfize- 
zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiken az elárverezendő ingóságokat 
másik is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 12O. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt, Újvidék 1913 évi április hó 9 n.
Horváth kir. bir. végrehajtó.

Közgazdaság.
A Triesti Általános Biztosító 

Társulat
(Assicurazioni Generáli).

Március hó 26 án a társaság 81-ik rendes 
közgyűlése tartatott meg. Besso Marco elnök 
jelenti, hogy a társaság vezérigazgatója, terial- 
bai Richetti Ödön súlyos egészségi tekintetek­
ből és határozott orvosi rendeletre állásáról, 
melyet az intézet javára nagy szeretettel és 
felette fénlyes sikerekkel töltött be, lemondott. 
Az igazgatóság és igazgatótanács, bár nagy 
sajnálattal, kénytelen volt az érdemdús vezér- 
igazgatónak lemondását a jelzett körülmények­
kel igazolt visszavonhatatlan elhatározásánál 
fogva tudomásul venni. De azon kívánságtól 
vezéreltetve, hogy Richetti ur értékes közremű­
ködése és gazdag tapasztaltai a társaságnak 
továbbra is megtartassanak, az igazgatóság és 
igazgatótanács indítványozza Richetti urnák, 
az igazgatóság tagjává való megválasztását. A 
közgyűlés Richetti ur lemondását a társaság 
körül szerzett hervadhatatlan érdemeinek hálás 
elismerése és mély köszöneté kifejezése mellett 
tudomásul vette és őt közfelkiáltással az igaz­
gatóságba beválasztotta. A közgyűlés elé ter­
jesztett i9i2, évi mérlegek előttünk fekvő je­
lentéséből látjuk, hogy az lg!2. december 31-én 
érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
1,267.209,909 korona és 28 fillért tettek ki 
és az év folyamán bevett dijak 56,525,392 ko­
rona és 20 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási 
osztály dijtartaléka 23,703.976 korona 65 fil­
lérrel 875,547.656 korona 07 fillére emelkedett 
Az életbizíositottak osztalék-alapja 7,14i.i83 
korona I2 fillért tesz ki. A tüzbiztositási ág­
ban, beleértve a tükörüveg biztosítást, a díjbe­
vétel I8.926.54l.149 korona biztosítási össz:g 
után 32,462 892 korona 58 fillér volt, miből 
1 1,326.023 korona 37 fillér viszontbiztosításra 
fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
2l.136.86g korona 2I fillérre rúgott és ez ösz- 
szegből 15,302.274 korona 59 fillér mint díj­
tartalék minden tehertől menten jövő évre vi­
tetett át. A jövő években esedékessé váló dij- 
kötelezvények összege i55.630.266 korona 27 
fillér. A betörésbiztositási ágban a díjbevétel 
1,636.426 korona 93 fillérre rúgott, miből le­
vonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel 
916.019 korona 81 fillért tett ki. A szállítmány­
biztosítási ágban a díjbevétel kitett 6,048.766 
koronát, mely a viszontbiztosítások levonása 
után 2,793-257 korona 84 fillérre rúgott. Káro­
kért a társaság 1912-ben 49.019.662 korona 
23 fillért és alapítása óta 1,112,818,121 korona 
56 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből 
hazánkra 222,758.821 korona 22 fillér esik. A 
nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
I7.264.558 korona 2o fillérre rúgnak, különösen 
kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereség 
tartalékok, mely 7,360.59g korona 28 fillért 
tesz ki, az értékpapírok árfolyam-ingadozására 
alakított tartalék, mely az idei átalakulással 
együtt 7,924.932 korona i3 fillérre rúg, to­
vábbá felemii endő a 16O.O0O koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és az ingatlaa tar­
talék, mely az idei átutalással 2,219 026 ko­
rona 79 fillért tesz ki. Részvényenként 720 
arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társa­
ság összes tartalékjai és alapjai, melyek első­
rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei 
átalakulások folytán 416.840.622 korona 4o 
fillérről 434.867.388 korona 47 fillére emelked­
tek, melyek következőképen vannak elhelyezve 
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 104,161.605
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korona g‘2 fillér. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kölcsönök 45,15g.521 korona 06 fillér. 3 
Értékpapírok 242,001.442 korona 88 fillér. 4.
Követelések államoknál és tartományoknál 
4o.422.113 korona 78 fillér. 5. Tárca váltók 
626.815 korona 16 fillér. 6. Készpénz és az 
intézet követelései a hitelezők követeléseinek 
levonásával 1,995.68g korona 72 fillér, össze­
sen 484,367.888 korona 47 fillér. Ezen érté­
kekből 82 millió korona magyar értékekre 
esik. A >Minerva« általános biztositó részvény 
társaság Budapesten, — mely az Aussicurazioni 
Generali leányintézete, — egyéb ágazatain kí­
vül foglalkozik a kezességi- és óvadék-, vala­
mint az eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- 
és sikkasztás elleni biztosítással, nemkülönben 
a versenylovak, telivérek és más értékesebb 
tenyészállatok biztosításával, mely uj ágazato­
kat nevezett társaság vezette be hazánkban.

Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, 
aki e célból hozzáfordul, a legnagyobb kész­
séggel szolgál. Bővebbet az Újvidéki főügynök­
ség: Központi Hitelintézet r.-t.

Nyilatkozat.
Tegnap egy reklám vadászó hely- 

belyi mozgó színház igazán nevetséges 
és roppant ízléstelen, szemenszedett va­
lótlanságokkal tele: Óvást emelt, a Corso 
mozi ellen, nem tartom érdemesnek arra, 
hogy azokra tovább is reflektáljak.

A ki a tegnapi előadásokat látta 
(mert nagyon sokan látták — zsúfolt 
házak —) az meggyőződhetett, hogy 
amit hirdettem, azt be is mutattam:

két test, e£>y lélek (Gerda Gerovius) 
cimü szenzációs drámát 2 felvonásban 
jßassermannal a főszerepben, aki a jßer- 
liry Deutsches theater világhírű tagja.

Teljes tisztelettel

a Corso mozi igazgatója.
Felelős szerkesztő: ZanbaUBf Ágoston.

Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.
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Első délmagyarországi kccsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

táoiü
•forrás. Szénsavdás, dl&telikus, 
Uditö asztali Ital. - BlŐsogitl 
az emésztést és anyagcserét.
Legteütottet 
Indikálva: idült gyomorhurut* 
nál, székrekedésnél. Bright* 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a, 
légutak hurutos bántalmainál.
a maga némában a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg- 
erélyesebb hatással. Fökópen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obtitipatlónál, epekőnél, elhízási . 
hajlamnál, csáznál és cukor-J 
betegségnél.

Hirdetés.
Legdusabb, 

természetes magnézium­
ig glaubersósForrások.

A III. Temerinl-Keresztény-Fogyasz- 
tási-SzÖvetkezet fölszámolás alatt áll.

Felhivatnak tehát az érdekeltek, hogy 
esetleges követeléseiket a törvényes határ­
időn belül érvényesítsék

Az igazgatóság

Kiadó lakás
Az Orbán-villában (Tisztviselőtelepen) a földszin­
ten gyönyörű 6 szobából (valamennyi utcai) álló 
lakás összes mellékhelyiségekkel azonnal átvehető.

Bővebbet Mayer Józsefnél 
Elitekávéház.

166 sz. Igl3 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. i02. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1912 évi 19502V számú végzése következtében 
Dr. Kubinyi Károly újvidéki ügyvéd által kép­
viselt özv. Freud Izidorné javára 800 K. s jár. 
erejéig 1912 évi december hó 2-án foganato­
sított kielégítési végrhajtás utján lefoglalt és 
1313 kor. becsült következő ingóságok u, m. 
dugaszológép, 2. 50 lit söröshordó, 1 légkazán 1 
űvegmosógép sörös ládák üvegekkel 1 ló 1 
kosi sat. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. jáiásbi- 
róság 1912-ik évi V. 534 számú végzése foly­
tán 800 kor. tőkekövetelés, ennek I9I2 évi 
november hó 9 ik napjától járó 6% kamatai, 
V/o váltódij és eddig összesen 95 kor. 50 f. bi- 
vóilag már megállapított költségek erejéig, 
az alperes lakásán, Zsablyán leendő meg­
tartására i9L3 évi ápr. hó 26. nap. d. e lOórája 
határidőül kitüzetiks ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 
107. és 108, §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások isle- és felülfogla'tatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-r. I20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Zsablya lglli. évi április hó 8. napján.
Szaghmeszter D
kir. hír végrehajtó.

TUNGSRAM
drötlámpa

húzott dróttal.

! Elpusztíthatatlan !
Egyedüli magyar izzólámpa.

»♦♦♦♦♦*♦»♦*♦♦♦»♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ Nagyothallás, fülzugás £

gyors és biztos gyógyítása. ♦

„IDEAL“ 1
nevet adtam annak az általam megszerkesztett * 
készüléknek, mert a fül, Uetve a dobhártya v/6* X 
rációs masszázsa terén csakugyan ideális X 
eszköz, mely gyors és biztos sikerrel jár. *

„IDEAL“
65II5 szám alatt szabadalmazva, úgy az orvosok, 
mint a klirjika részéről, ahol kitűnő sikerrel lett 

‘bemutatva és kipróbálva - jónak és elismerésre- 
méltónak találtatott.

Előnyét képezik: egyszerűsége, tehát könnyű 
kezeltjetösége — önkezelés — olcsó ára - 45 k. 
a dobhártya vibrációs masszázsa által beálló kel- 
lerqes érzésén rövid használat után is biztos sikere. 

Kapható a készítőnél:

Störz Mihály mechanikus
Újvidék, Petőfi-utca U8. 

Telefonszám 328.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*«♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦» »
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Saloator-sör
A „Salvator-pincéhez" cimii müncheni 

sörfőzde világhírű Salvator-söre megérkezett.
A mig a készlet tart, közönséges palac­

kokban 50, nagy palackokban 60 fillérnyivel 
kapható s díjmentesen a házhoz szállittatik.

Vidéki megrendelések hordó és palackok­
ban a leggyorsabban eszközöltetnek.

Egyedüli képviselete

Bauer Gyulánál
sörnagykereskedés Újvidéken.

szliács acélfűrdo
Felső-Magyarország.

Egyedül Ismert szénsavdus vasforrás, Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. 
Idény május 15-től szeptember 30 ig. Felülmúlhatat­
lan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerinc és 
idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és 
erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy 
István hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsbol 9 
óra északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapes­
ten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak füg­
gesztve. Kimerítő felvilágosítást és prosp* ktust, uta­
zás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utó­

idényben stb. ad a:
Fürdőigazuatóság Szliácson (Zolyóm-m)

Szives tudomásul.
T. c. Módomban áll Újvidék város és kör­
nyékbeli volt vevőközönségemet és ismerő­
seimet ezennel értesíteni, hogy a közel 
múltban leégett üzletemet Kossuth Xajos 
utca 27. sz- (Sztefanovits Ly. fia ház) alatti 
helyiségbe helyeztem át és f. é. március 
hó t én nyitottam meg s hogy abban köz­
ismert elsőrendű minőségű, mindennemű 

1 igényeket kielégítő

úri-, női- és gyérmék­
ké szr uh arak tárral

állok majd a n. é. vevőközönség nagybecsű 
rendelkezésére. Különös figyelmükbe ajánlom 
továbbá, hogy versenyképes ár és minőség 
tekintetében a legmesszebbmenő kívánalma­
kat kielégíthetem, miért is eddig elért üzlet- 
eredményeimre támaszkodva a legteljesebb 
bizalommal kérem és reményiem nagyra- 
becslllt vevőimnek támogatását, hogy min­
dennemű szakmabeli idényszükségleteiket 
úgy mint eddig, ezentúl is üzletemben lesz­

nek kegyesek beszerezni.
Újvidék, 1913. február havában,
Kiváló tisztelettel MOM1ROV1TS P-

á Milrile Iisici Tmiip és Mm H-I.
ajánlja

Susine - Gjurgjenováci
parkett gyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT 2EW*
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

oooooooooooooooooooooooooo o ooooooooooooooooooooooo
Malocsity Vásza rézműves |

ÚJVIDÉK, Kiszácsi-utca 30. b) szám. |
Ajánlja nagy és dúsgazdag raktárát mindennemű Q 

legújabb gyorsfőzök, pd/inl(a-kazárjzokban, mosó- 9 
üstök, festő üstök, réznjérlegedények, vasüstök, Q 
kenjencék és mindennemű más konyhaedények rézből.

Nagy raktár szabadalmazott „Zturul" és minden­
nemű más szőlöpermetezötíben, melyeket saját mű­
helyemben készítek, azonkívül permetező részek: 
gummt, csövek, szóró és minden más a permetezés­
hez szükséges eszközök.

Minden nálam vásárolt permetezőért, úgy szintén 
öreg permetezők jó javításáért egy évi jótállást vállalok. 
Készítek mindennemű rézmunkát, úgymint: csöveket; 
gőzmalmok, hajók és egyéb gépeknek.

Miután az összes föntemlitett munkák műhelyemben saját felügyeletem alatt 
készülnek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a nálam előállított munkáért a 
legjobb biztosíték nyújthatom. A tisztelt közönséget valamint barátaimat es ismerőseimet 
felkérem hogy vállalatomat minél jobban támogassák és én kötelességemnek ,f°SOnj 
tartani, hogy tisztelt megbízóimat jó és pontos munkával, valamint mérsékelt arakkal 

% kielégítsem. OOOOOC ÍOOOOOOOOOOOOOOOOOOO OOooccooooccoocooooccocooo

XXX-ik Magyar királyi

jotékonyezélű államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelrre közhasznú és jótékony célokra fog for- 
dittatni. Ezen sorsjátéknak összesen U885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 

475utK) koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.
Továbbá:

főnyer.

nyer. á 1000 K 
„ 500 „
.. 250 „

30.000 K készp.
20.000 „ „
10.000 „ „
5.000 „ „
5.000 „ „
2.500 „ „
2.500 „ „

20 nyer. á 200 K 4.000 K készp.
40 „ „ 150 „ 6.000 „ „

100 „ „ 100 „ 10.000 „ „
200 „ „ 50 „ 10.000 „ „

25C0 „ , 20 „ 50.000 ,, ,,
12000 „ „ 10 „ 120.000 -ík „

14885 nyer. összesen 470.000 K készp.
Húzás visszavonhatatlanul 1913 évi május hó 15-én.

jfig*“ Egy sorsjegy ára 4 korona. *^P|
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóság­
tól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi 
posta-, adó-, vám és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány- 

tőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld
A many- kir. Lottójövedókl igazgatóság.

V
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Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész által készi'eli

MA R GITJ55»
legjobb arckenőcs, 2-3 nap alatt lljitjá és szépíti az a col

Margif-créme ÄB;—
bőratka (Mitasser) ráncok, kiütések ellen

Margit-créme ÄwimLÄ
és kézvörösödés, napbarnitás ellen.

Margit-crémebámulat05 "i,ása

Env iö karban levő Két udvari lakás.
^ 1-1 ki ___ __1. Z___ 1 1rnn..kn ZlZolmmro

Íróasztal
2—2 szobával, konyha, éléskamra és 
többi melékhelviségekkel azonnal ki dó. 
Bővebbet a háztulajdosnál.

Ivkovics Miklós

jutányos áron eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

________ ab­
ban rejlik, hogy bőrre 

kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza 
azon csodás átalakulást, hogy egy szep- 
lővel, vagy májfoltokkal fedett arc 2—3 
nap alatt fehérré lesz.

/>rpmp tcljcscn ártalmatlan, nem 
-creme zsíros, az arc nem lesz 

fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Cróme ára: 
nagy tégely 2 kor., kis tégely 1 k. 
Margit puderfehór, rózsa v.créme 
színben 1.20 kor. Margit-szappan 
darabja 70 fillér. - Csakis akkor 
valódi, ha minden egyes doboz

Margit

111 t'OliSS tiBISIIISII gjygJM.
felirattal és címerrel van ellátva. Utánzatoktól 

óvakodjunk!
Főraktár Újvidéken : Grossinger 

Károly, Lukács Zsigmond, Nenádovid VI. 
Vuits János, Klein Oszkár gyógysz,

BBBBBBB BBBBBBB

! Wacht! Jmre{{j
0 elsőrangú modern és villamoserőre 0 
0 berendezett fehér, barna és rozs- 0 
0 - ■ — kenyér------------= 0
B •• § *t f * • Jt ^

I sütödéjét |
0 valamint liszt, dara, élesztő és [■ 
0 sókereskedését a t. fogyasztó kö- [■ 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja. [■
0 E
0 Petőfi-utca 8a sz. r-

@ TELEFON 350. TELEFON 350 |=
0 B
BBBBBBB BBBBBBB

rekedtség, hurut, elnyálkásodás 
görcs- és szamárköhögés ellen

KAISER
mell-karamellái a ,3 fenyővel.'
... közjegyzőileg hite esitett or 
hyh vosi és magán bizonyítványok 

tanúskodnak a biztos sikerről.

Felette Ízletes, kellemes bonbonok,
Csomagja 20 és 40 fill, doboz 60 fill, 
kapható Herczog István, Grossinger 
János, Küchler Béla gyógyszertáraiban. 
Sletánovit-i Ly. fia, Petrovits és Popovits 
kereskedéseiben, Klein Oszkár droguis- 
tánál, Strasser István gyógysz. Karlóca, 
Kocziák Ruma, Jhreg C. Ratals örökösei 
Apatin, Brodski, Ádamffy gyógysz. 
Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovic, Hai- 
nis A India, Handl J. Ruma, Wagner 
A Dobrica, Peternek Ottó Ujszlan- 
kamen, Gebauer Emil gyógysz. Báos.

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporral poroz 6$
Bagollal Öli a szölömolyt:

F0RH1NT

I

Duna-ulca 10.

-szőr
hevese 

a gond, 
-SZOT 

Kevesebb 
a munka, 

■-szór v 
Kevesebb, 
amunkabéi!

FORHIN
a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönő- és elismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb mogolÓQOdéfSOl használják. A 

nak nincs üledéke, vir.be dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja
I egy fés2*an"ag*^o!ül«trésze rézgálic, tapaddképessége oly nigy, hogy bármily 

harmatnál permetezhet vele;
" használat, óriási munka- ós pénzmegtakarítást! jelent, mert ,z 

anyag teljesen kész;
használjanak saját érdekükben California! lét, a gyümölcs! orarok 
elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó Övét az összes kártékony rovarok elfogaására Lati* 
rlnát a rovarok ellen nyári védekezésre Lauril KarboliltOUIllot 

a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt ,z oltványok nemesítésére, m lint a 
zsenge virágok permetezésére, Ni QuassfakiVOnatOt faiskolák permetezésére Topomort
mezei egerek pusztítására, Pampilt rovarok cs darazsak elfő zására, Vessék mindezen cikkekről kime­
rítő leírást és használati utasítást kérni, melyet Ingyen és bérmontve kuli az ome»

érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
Budapest, i, Váci-út 93. v.

valami- t képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

hiszen min­
denki tudja 
már. hogy aM

CIPŐKRÉM
^Minősége kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.

Gyártja HERCZEG ésGBIGER
csesz.es kir. udvari szállító Budapest.

kapható míndenütt.

Nyomatott »Guttenbergnyomda» Újvidék.


